

多措并举务实加速 丰田开启“继承与进化”2.0时代

电动化与智能化已经成为中国汽车产业发展的确定性方向,唯一的区别在于不同车企采取了不同的技术路线,无论是换电还是插电,无论是混动还是纯电,还是选择什么样的智能化配置,各个车企根据其战略目标选择了最快路径。

但对于秉持长期主义理念的丰田汽车而言则更加务实地选择多路径技术路线与更加长远的智能化考量。所以,在2023年提出基于中国消费者需求,推进中国式“继承与进化”的发展路径一年后的今天,丰田继续展开新的篇章,把目光放远,坚持做困难但正确的事,展现了其在电动化和智能化领域的前瞻与发展决心。

2024年4月25日,丰田携一汽丰田、广汽丰田、雷克萨斯品牌,以“共创汽车新未来”为主题,出席第18届北京国际汽车展览会(简称“北京车展”)。

智能化加速,深耕本土合作

自去年4月上海车展之后的一年,丰田全球经营团队围绕“电动化”“智能化”“多样化”三个方向,以“继承与进化”为关键词推进丰田事业的变革。

在汽车电动化与智能化高速发展的今天,丰田希望“提供新的体验价值,为每一位顾客提供个性化的服务”。为此,丰田认为重要的是集成硬件和软件,打造与社会基础设施无缝连接的“软件定义汽车”(Software Defined Vehicles,以下简称“SDV”)。就在本次北京车展上,丰田带来了创新车型概念的“LF-ZC”。它可将基本组件彻底小型化、轻量化,并能按照最佳空气动力学布局组装。高续航里程等基本性能自不用说,这款车还能前所未有地兼顾低重心和车内空间,拥有流畅优美的轮廓,以及直感且精准的行驶性能。

不仅如此,通过硬件和软件的集成,作为一款能够先行读取用户需求并自行成长的SDV,还能创造出个性化的体验价值。据丰田官方信息显示,“LF-ZC”将在2026年面向全世界发布。

在智能化方面走在世界最前端的中国,丰田“创造充满多样性与笑容的未来移动出行”的想法,使更多的伙伴产生了共鸣,并愿与丰田共创未来。

本次北京车展上,丰田正式



宣布将与腾讯集团开启战略合作伙伴关系。据了解,丰田与腾讯双方将充分发挥各自优势,丰田将结合腾讯的AI大模型、云、数字化生态等优势能力,与丰田的SDV等丰富的移动出行相融合,为每位用户打造个性化、多样化的移动出行体验,并将共同创造未来移动出行的新价值。

事实上,近年来丰田汽车在中国各个领域持续扩大着自己的朋友圈,以立足中国的决心深耕本土化研发。丰田认为与志同道合

的伙伴合作,无论对方是谁,共享价值观非常重要。以本次与腾讯的合作为例,丰田认为其SDV理念是以人为本,而腾讯与客户有着广泛的联系,丰田的愿景是量产幸福,因此通过将腾讯的数据与丰田的汽车结合,将会丰富客户的生活。

多路径战略务实发展

求上得中,求中得下,制造超越客户期待的汽车。在电动化的进程中,丰田汽车从来没有停止探

索的脚步。多年来,丰田持续致力于减少碳排放。基于每个国家和地区能源状况和生活环境各不相同,丰田希望通过提供BEV、HEV、PHEV、FCEV等多路径解决方案,来实现碳中和目标。

在中国,为了匹配中国汽车市场的发展速度,满足中国顾客的需求并提升本土独立研发能力,将丰田汽车研发中心更名为“丰田智能电动汽车研发中心”(IEM by Toyota),并同步开展诸多事业方面的推进,加速电动

化车型研发,实现以中国式“继承与进化”展开2.0阶段的发展篇章。

本次北京车展,丰田推出了能够满足中国客户期待的BEV新车型:“bZ3C”和“铂智3X”。

“bZ3C”以“Reboot”为概念关键词,打造了活泼且具有标志性的造型,以及可以让Z世代的年轻顾客重启心情的自游空间。“铂智3X”以年轻一代的家庭用户为目标,以意味着舒适的移动客厅“Cozy Home”为理念,打造出舒适自在的大空间。

两款新车型将配备最新的丰田自动驾驶辅助系统和智能座舱,带来更加安全舒适的驾驶感受,将为客户提供全新的价值体验。加上去年广州车展上发布的“bZ Satisfied Space Concept 舒享空间”概念车,bZ纯电动专属系列产品线将继续进化。

本次北京车展,丰田不仅带来了电动化与智能化的最新成果,同样还有令人印象深刻的,基于“Mobility for All为所有人提供出行的自由”理念专为高龄和残障人士提供的多样化出行选择,让科技的福利无差别兼顾特殊人群……这种跨时间维度的思考、站在科技前沿的探索、绝对平等的实际行动,是丰田持续进化和发展的源动力,也是其历史上成功未来亦可能的密码,更是众多丰田消费者持续选择它的根本原因。

长春第二届梨花国风文化节开幕

免费为市民提供汉服游园 品国风古韵



梨花园风景美如画 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯摄

4月26日,由长春市南部新城公园绿地管理中心主办,为期5天的文旅创意游园季暨“品国风古韵·赏梨花风采”第二届梨花国风文化节开幕式在梨花园举行。

现场,工作人员身着各式汉服为游客悉心服务,并设置了多个体验区域,包括一箭倾心(投壶体验)、科普演示(四大发明)、纸短情长(谜语心愿卡)、少儿茶礼(孝子



小朋友穿汉服和梨花合影

奉茶)、风雅飘香(香包花钿)、梨花诗会(诗歌协会)等多种丰富多彩的活动,旨在弘扬传统文化,展现中华国风。现场百余名孩童身着汉服齐声诵读国学经典《弟子规》,中心职工自导自演的古韵浓郁的情景短剧,配以雪白的梨花缀满枝头,在迎风而动古色古香的红灯笼映衬下,尽显诗情画意,为置身其中的游客开启了一段难忘的国风品鉴之旅。

据悉,26日-30日每日上午,梨花园免费为市民提供汉服游园,并根据园内景色设置多处打卡体验场景,将国风与古韵完美融合,进一步彰显中华传统文化的魅力,让民族文化内涵、国学礼仪知识等经典内容实实在在走进老百姓的生活。

花丛中、梨树下,随处可见身着汉服的游客和孩童,颜色或艳丽

或清新,款式或华贵或萌动,纷纷驻足于四大发明的体验区、传统体育的游戏区,不仅能享受到家门口的秀丽风景与“梨”文化的韵味,更是身临其境地感受到中国传统文化的博大精深和源远流长。同时也让家长有机会参与到孩子的成长历程之中,记录难忘的亲子时光。

梨花园建成于2015年5月,是长春市唯一一处以廉洁文化为主题,观赏各式品种梨花为特色,集慢跑休闲于一体的综合性公园。公园占地面积9公顷,共有梨树10余个品种、1000余株,目前园内梨花陆续达到盛花期,团团簇簇地挂满枝头,似茫茫雪海,片片洁白随风飘曳,淡淡花香沁人心脾,吸引了众多游客前来感受“千堆雪”的美景。

城市晚报全媒体记者 吕闯

丁香花悄然绽放花香四溢

不负春日好时光,随着长春室外温度的提升,一些“性急”的丁香花已经悄然绽放。“五一”假期临近,走在大街小巷,随处可嗅到丁香花香气四溢的味道。

丁香花对长春人来说再熟悉不过,仿佛多年老友,相约每年准时赴约。随着时间的推移,长春的丁香将进发集聚一冬的花香,绽放最诱人的味道。丁香成团成簇开放,淡紫色、白色的花卉,随风摇曳,优雅迷人。丁香花绽放时,芳香四溢,沁人心脾。芭蕉不展丁香结,同向春风各自愁。春风轻拂,丁香花开,小小的丁香花香味馥郁,令人闻



丁香花开 城市晚报全媒体记者 刘佳雪摄

之心醉。

洋丁香、紫丁香、小叶丁香、红丁香、白丁香……虽然一些丁香提前开花,但大多数丁香花仍处于含苞待放阶段,丁香集中进入花期的时间预计要等到5月左右。假日临近,市民不妨走出家门,寻香而行,一起品味北国春城的花香魅力。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“五一”期间我省气温冲击30℃

“五一”期间我省晴热兼行,5月1日~4日天气晴好,5日会有降水过程,气温缓慢上升,向30℃发起冲击,5日伴随降水,气温回落。

4月29日午后到30日白天,全省多云,长春东部和南部、四平东部、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有小雨,其中吉林东部、延边西部部分地方有中雨。4月30日夜间到5月1日白天,全省多云转晴。5月1日夜间到2日白天,全省晴有时多云。

4月30日白天全省大部分地区最高气温为15~21℃,长春市4月30日白天最高气温19℃。

4月30日,长白山保护区有小雨,白山东部、延边西部部分地方有阵雨。

5月5日-7日,南部有小到中雨,局部有大雨,其他大部地区有阵雨或雷阵雨。

未来一周气温波动回升,30日气温稍低,5月1日开始气温波动回升。

城市晚报全媒体记者 王跃